Обращение граждан против проведения незаконных изыскательских работ на плоскогорье Укок — территории объекта Всемирного природного наследия ЮНЕСКО «Золотые горы Алтая» и планов строительства здесь магистрального газопровода в Китай

Президенту Российской Федерации Медведеву Д.А.

103132, г. Москва, ул. Ильинка, д. 23

Председателю Правительства Российской Федерации Путину В.В.

103132, г. Москва, Старая площадь, 4
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Уважаемый Владимир Владимирович!

Мы выражаем обеспокоенность в связи с проведением в настоящее время изыскательских работ и дальнейшими планами строительства магистрального газопровода «Алтай» и на плоскогорье Укок — территории объекта Всемирного природного наследия ЮНЕСКО «Золотые горы Алтая». Также здесь действует природный парк «Зона покоя Укок». В рамках проводимых работ по территории плоскогорья движется тяжелая техника и осуществляются буровые работы, которые ведутся, в том числе, на территории зоны с ограниченным режимом использования (зона «Б») и рекреационной зоны (зона «В»).

На протяжении трех последних месяцев в процессе изыскательских работ на плоскогорье Укок движение тяжелой техники наблюдается постоянно; при строительстве такое воздействие значительно усилится, что крайне негативно скажется на этой экосистеме. Плоскогорье Укок является уязвимой высокогорной экосистемой (тундра). Требуются десятки лет, чтобы затянулся след от гусеничного трактора, проехавшего по такой территории всего один раз. А при регулярном движении транспорта в экосистемах происходят необратимые изменения: болота фрагментируются, меняется структура, направление, интенсивность и другие параметры грунтовых вод; в результате значительные участки болот осушаются. Укок — это верховья рек, мощнейший водосбор бассейна реки Катуни, составляющей 60% стока Оби, а значит, есть реальная угроза изменения гидрологического режима реки, со всеми последствиями для гигантского региона Сибири, например, обмеление, изменение температурного режима, воздействие на микроклимат, гидрологический режим и другие природно-климатические условия всего юга Западной Сибири.
Кроме того, проводимые работы, а в дальнейшем строительство газопровода «Алтай» окажут огромное негативное влияние на территорию и культуру народов Алтая, Сибири, да и всей России.

Поэтому мы, граждане России, требуем:

— обеспечить соблюдение Россией международных обязательств по сохранению и защите объекта Всемирного природного наследия ЮНЕСКО «Золотые горы Алтая»;
— обеспечить соблюдение ОАО «Газпром» и государственными органами России и субъектов Российской Федерации действующего российского законодательства;

— не допустить нарушения священных прав народов Сибири на сохранение культуры, верований, традиционного образа жизни и традиционного природопользования;

— навсегда прекратить изыскательские работы на плоскогорье Укок и в прилегающей к нему территории (в том числе буровые работы и движение тяжелой техники);

— разработать и принять вариант альтернативного маршрута магистрального газопровода «Алтай», минуя плоскогорье Укок.

Просим Вас сообщить нам о принятом Вами решении.
Мы верим, что Вы, Дмитрий Анатольевич и Владимир Владимирович, сохраните Алтай для Алтая, России и мира!

